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“ΔΗΜΗΤΡΙΑ 2024” 25η μέρα – Ομιλία π. 
Αθανασίου Γκίκα
/ Ενορίες

Χθες το απόγευμα, στον Ιερό Ναό Αγίου Δημητρίου, Δήμου 
Αγίου Δημητρίου, πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με το 
πρόγραμμα, ομιλία του Αιδεσιμολογιώτατου Πρωτ. π. 
Αθανασίου Γκίκα, Κοσμήτορα της Θεολογικής Σχολής του 
Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και Οικονόμο και 
Πνευματικό στο Ιερό Μετόχιο του Αγίου Χαραλάμπους, της Ι. 
Μ. Σίμωνος Πέτρας του Αγίου Όρους, Θεσσαλονίκη, με θέμα: 
“Οδεύοντας προς το μυστήριο της οικογένειας στην εποχή 
μας”.

Ο ομιλητής ξεκίνησε το λόγο του αναλύοντας την έννοια του “μυστηρίου” στην 
ορθόδοξη εκκλησία: “Μυστήριο είναι η σχέση του ανθρώπου με το υπερβατικό, και 
όταν λέμε υπερβατικό δεν εννοούμε κάτι ιδεολογικό, αλλά υπερβατικό διότι 
ταυτίζεται μαζί μας, έρχεται μέσα μας και μας δίνει τα αποτελέσματα αυτού που 
ονομάζεται μυστήριο” και συνέχισε: “όταν μετέχουμε στη Θεία Λειτουργία, 
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νιώθουμε κάτι στη καρδιά μας, διότι ο Χριστός είναι παρών, δεν είναι δυνατόν 
ακόμα και ένας αδιάφορος μέσα στη Θεία Λειτουργία να μην ένιωσε έστω και για 
ένα δευτερόλεπτο την παρουσία του Θεού. Αυτό είναι το μυστήριο του Θεού”.

Σε άλλο σημείο, αναφερόμενος στη κρίση του γάμου, επεσήμανε: “Μπαίνουμε στο 
γάμο, απροετοίμαστοι, με κακές συνήθειες, αλλά συνάμα με μεγάλες προσδοκίες. 
Μπαίνουμε στο γάμο, χωρίς να σκεφτούμε ποιος είναι ο ρόλος μας στο γάμο, του 
άντρα και της γυναίκας, και ποιος είναι ο σκοπός του γάμου και της απόκτησης 
παιδιών” και τόνισε: “Πολλοί πιστεύουν ότι ο στόχος είναι να πολλαπλασιαστεί το 
ανθρώπινο γένος, η πραγματικότητα είναι να πλάθονται οι εικόνες του Θεού, οι 
οποίες θα δημιουργηθούν μέσα από το γάμο, για να γεμίσει ο παράδεισος”.

Στο μεγαλύτερο μέρος της ομιλίας του, αναφέρθηκε στα χαρακτηριστικά που 
πρέπει να έχει ο εν Χριστώ γάμος και η διαπαιδαγώγηση των παιδιών, ενδεικτικά 
είπε: “Η αγάπη πρέπει να είναι θυσιαστική, αν δεν είναι θυσιαστική είναι ένα 
μηδενικό” και “Η χαρά που πηγάζει από το Χριστό χρειάζεται καθημερινά μέσα 
στην οικογένεια, αυτή χαρά εκπορεύεται διά των μυστηρίων”.

Ολοκλήρωσε προτρέποντας: “Εμείς οι γονείς αν θέλουμε η επόμενη γενιά να 
συνεχίσει τη ζωή στον πλανήτη, πρέπει να ακολουθήσουμε τα βήματα των Αγίων 
μας, να τους δείξουμε τον προσωπικό μας αγώνα για την αγιότητα και να μη 
φοβόμαστε να επικαλούμαστε τη δύναμη και τη χάρη του Θεού”.

Η 25η μέρα των εορταστικών εκδηλώσεων ολοκληρώθηκε με κατανυκτική 
αγρυπνία στην οποία ιερούργησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης π. Αλέξιος 
Παπαδόπουλος, Ηγούμενος Ιεράς Μονής Παναγίας Τουρλιανής Μυκόνου και έψαλαν 
οι Πρωτοψάλτες κ.κ. Λίδας Κυριάκος και Κονδύλης Κύριλλος.
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